

特色 生态 实惠

——咸安区首届年货节印象

记者 张敏 特约记者 胡剑芳 李曼媛

快快乐乐购年货,红红火火过大年。14日,咸安区首届年货节在贺胜鸡汤小镇敲响第一锣。

轻歌曼舞,锣鼓喧天,一场由黄石游客和本地村民共同打造的一台戏后,来自黄石的600余名游客和咸宁城区及江夏区500余名村民,开始挑选自己心仪的年货。

只见现场30多个展台,整齐地一溜排开,上面摆满了山货、土货、特色小吃等各色年货,共有百余种:贺胜鸡汤、自家熏的土猪腊肉、双溪清塘菜籽油、贺胜翠剑、大幕山山茶油、纯手工苕粉丝、现搓现炸的麻花……

咸安当地的特色原生态年货,挑得游客眼花缭乱,而实惠的价格,也让大家赞不绝口。

“以前喝过贺胜鸡汤,真的好喝,这不再带两罐回家。”黄石游客陈女士说,80元

一罐划算,并大力推荐同伴们购买。

卖各种干货的展台被围得水泄不通,游客程丹挤进去后说:“我要两斤笋衣,方便带,只要用水一泡就可以烧肉,很好吃。”程丹告诉记者,以前只知道咸宁的温泉很好,生态很美,每月都会来泡两次,现在才知道咸宁还有这么多特色美味。

来自大冶的曹姗姗,一口气买了芝麻饼、干辣椒皮、鸡汤等。她告诉记者,这些乡村年货,不仅原生态,还很实惠,而且年味浓。

大幕山已褪好皮的生态羊肉展台旁围满了人,陈老板直言是山上散养的羊,肉质鲜美,被游客青睐抢购一空;正宗刘鸡汤也吸引了游客的脚步,几百罐鸡汤正抢手;大柴房老板把自家做的腊鱼、腊肉、香肠,干辣椒皮、萝卜皮等拿到现场,一小时功夫不到就抢完了,又不断补货……

咸安区仁联食品厂厂长吴四明,带着芝麻片、桃酥、米糕参加年货节,几大袋小吃半小时就被抢购一空。他感慨道:年货节是一个很好的平台,以后要多参加这样的活动。

贺胜村70岁的村民黄启新,正和女儿一起现场挫麻花炸麻花,每炸好一袋,就被展台前等候的游客买走。黄启新说:“祖传的手艺,几十年了一直是10元一斤,足斤足秤。”

对于这次年货节,黄启新觉得形式很好:“我们咸安的特色年货很多,通过年货节,外地人可以对这些特色农产品有更多了解,有更多人能品尝到咸安特色美味。”他希望这样的活动以后每年都开展。

贺胜村村民余满圆对此深有同感,她带着孙女在鸡汤小镇转了一圈,买了一些年货。看到这么多人来参加年货节,她高

兴地说,咸安的名气越来越大,人气越来越高了。

“扩大宣传,吸引人气,帮老百姓把土地特产卖出去,拉动地方经济发展。”谈起举办年货节的初衷,区委常委马桂莲介绍,年货节旨在吸引外地游客来咸安旅游和消费,把咸安的生态美景、绿色农特产品扎根外来游客心中,让他们吃了还想吃,来了还想来。

据悉,咸安区首届年货节系列活动内容丰富,21日在鸡汤小镇将继续举办年货节,同时,各乡镇也将结合实际开展相关年货促销活动。

今日聚焦

建高标准农田

8日,嘉鱼县簰洲湾镇中堡村,工人们正在配套建设农田灌溉水渠。

据了解,该镇高标准农田建设项目涉及东岭、广福庵、花口和中堡等4个自然村,区域面积1.62万亩。项目将集中对区域内的边角闲置地、废弃坑塘水面和低效农田进行综合整治,提高土地的利用率和产出率,促进农民增产增收。

记者 夏正锋
通讯员 刘爽 摄



嘉鱼掀起农田水利建设热潮

已完成投资1.13亿元

本报讯 记者刘子川、通讯员熊铁山报道:12日,在嘉鱼县鱼岳镇神洲堤复堤工程现场,挖掘机、运料车来回穿梭,工人们正在紧张地施工。

据悉,神洲堤去年汛期发生险情,需要治理的段长为2.58千米,其中堵口复堤0.103千米,干砌块石护坡0.603千米。

连日来,该县结合去年汛期暴露出的防洪排涝工程体系不完备、水利基础设施抵御洪涝灾害能力不足等问题,以发挥水利工程综合效益为中心,以水毁工程修复、灌区续建配套节水改造、农村饮水安全工程、中小河流治理等为重点,在全县掀起农田水利建设热潮。

该县进一步整合国土、交通、农业、林业、扶贫、农业综合开发等各类财政专项资金,吸引社会资本参与,充分利用报纸、广播、电视等媒体,将农田水利基本建设以奖代补的有关政策宣传到各镇、村组。

同时,建立县级领导包保、部门服务支持、乡镇主要负责、水利部门技术指导的

“四位一体”责任体系,形成齐抓共管的工作局面,确保工程质量,坚决杜绝半拉子工程和“豆腐渣”工程。县水利建设指挥部不定期对各地水利建设情况进行检查督办,各镇每半月上报一次进展情况。采取现场会、拉练检查、新闻采访、重点督办等多种形式,及时总结水利建设中的好典型、好经验、好作法,以点带面,推动全县水利建设。截至目前,该县农田水利基本建设完成投资1.13亿元,开展了珍珠围堤整治工程,启动了陆码河治理和峡港河疏浚工程,对高铁岭、官桥、新街、渡普等镇塘堰清淤整治,并解决了近4000人的饮水问题。

通山着力解决贫困户住房难

2560户贫困户喜迁新居

本报讯 通讯员王能朗、刘兴美、王奇志报道:“做梦也没有想到这辈子能住上‘小洋楼’,这都是托共产党的福啊!”日前,通山县洪港镇东坪村八组农民邱雪英喜迁新居后,紧紧握着该镇党委书记石裕刚的双手,感谢不已。

今年68岁的邱雪英是东坪村的贫困

户,丈夫早年因病去世,小孩多病,生活极为困难。去年洪灾中,她家一栋土坯房倒塌,母子俩只能借居在别人家。

洪灾过后,洪港镇抢抓国家精准扶贫的机遇,向县里争取危房改造项目资金2万元,村干部发动村组党员干部、邻里乡亲

帮工100多个,帮助邱雪英拆掉水毁的土

坯砖瓦房,在公路边上建起了一栋占地80平方米砖混结构“小洋房”,并配套建起厨房、厕所、猪圈,圆了她母子的安居梦。

2016年,像邱雪英一样喜迁新居的困难户,该县共有2560多户。其中159家倒户重建新房,73户告别茅屋,21户搬出了岩洞,2300多户特困户结束了无住房的

历史。至此,该县基本上确保了因灾、因无经济来源生活困难的农民都有住房。

去年以来,该县将农村危房改造、易地搬迁、灾后重建作为党委、政府的重要实事来抓,通过政府补、自己筹、邻里帮、干部捐、能人助等多种方法筹措资金2亿多元,确保全县危房改造、易地搬迁、灾后重建工作的顺利进行。

该县还将危房改造、易地搬迁与救灾救济、小城镇建设、扶贫开发相结合,坚持靠近集镇街道、公路沿线、山坡地建房,帮助贫困户大力发展庭院经济和养殖业,让他们住得进、不反弹、能致富。

ICU里暖意浓

记者 黄柱 通讯员 周舟

“谢谢你们,你我素不相识,却这样帮助我们,犹如冬天里的太阳,深深地温暖了我们。”7日,重病患儿王欣安的父母对前来探望欣安的赤壁义工们说。

这是发生在赤壁市人民医院的感人一幕。当日,赤壁义工组织的几名代表带着果篮和慰问金,来看望重病的小欣安。

记者了解到,王欣安才六个月大,可是却因为脑膜炎脑积水并发中枢性呼吸衰竭而住进了ICU病房,医生下达了欣安的病危通知书,甚至有人劝欣安的家长放弃治疗。然而小欣安呢?不哭不闹,充满着对生的渴望,她以无声的语言坚强地与病魔作斗争。

“我是从电视新闻中看到关于王欣安的消息的,她这么小,却这么坚强,我就从

心里想着能否帮助她一把。”赤壁义工沈明霞说。

“得知这个消息后,我立马在义工群中发布消息,进行商讨。义工朋友们看到这情况后,纷纷表态,愿意尽绵薄之力来帮助小欣安。”赤壁义工负责人胡新华说,“义工的力量虽然还是很微弱的,但义工的爱心却是无限的。5000元的慰问金对小欣安来说可能是杯水车薪,但代表着众多爱心人士的融融暖意。”

义工们的善举深深地感动了欣安的父亲王张云。

他告诉记者,希望能加入赤壁义工组织,今后为社会尽一份自己的责任。

泉都速写

簰洲说唱颂党恩

记者 刘子川 通讯员 熊琦

簰洲说唱《从严治党百姓乐》中的一段对话,将文艺汇演推上了高潮,赢得了群众阵阵掌声和喝彩声。

看完节目后,李宗明感慨道:“好久都没有看到这么精彩的节目了,这场演出对六中全会精神宣讲非常及时、解渴,听了之后心里更亮堂了。”

九龙村共有党员87人(含预备党员2人),此次文艺汇演旨在深入学习、宣传、贯彻党的十八届六中全会精神,激发党员干部干事创业的激情。

据悉,该县宣传文化部门组建了“百姓宣讲团”,以簰洲说唱等群众喜闻乐见、生动活泼的舞台艺术形式,深入广场、社区、乡镇、农村等基层一线演出,切实推动六中全会精神学习宣传和文化扶贫。

我市加大非法码头、非法采砂整治力度
持续推进长江生态保护

本报讯 见习记者吴钰报道:16日,我市召开长江沿线非法码头、非法采砂专项整治工作会议,部署为期一个月的专项整治及“回头看”督查工作。副市长汪凡非出席会议。

会议传达了全省长江干线非法码头、非法采砂专项整治工作会议精神,通报了市县长江沿线非法码头、非法采砂整治工作情况,嘉鱼县、赤壁市分别汇报了相关整治工作进展情况及下一步部署安排。

汪凡强调,要提高认识,从讲政治的高度来认识非法码头、非法采砂整治工作。要坚决贯彻落实习近平总书记对长江经济带“共抓大保护,不搞大开发”的指导思想和省委省政府专项整治会议精神,找准关键,增强专项整治工作的针对性;要疏堵结合,加强环境恢复,做好码头规范提升审批工作,做好码头规划,建设砂石集并中心;要担当履责,认真开展“回头看”工作,严格督查问责,加强综合执法,开展水陆双线巡查,建立长效机制,加大宣传力度和从严打击力度,持续推进长江生态保护。

我市21个产品获湖北名牌

湖北名牌总数达63个

本报讯 见习记者吴钰、通讯员冷君垚、高树军报道:1月9日,湖北省质量强省工作委员会办公室、湖北省质量协会联合印发公告,公布2016年度湖北名牌产品名单。我市湖北鄂南起重运输机械有限公司等企业的21个产品榜上有名。

在这21个产品中,旅游服务业有4个,居全省第二位;崇阳雷竹获批国家地理标志保护产品(全省8个);《温泉旅游服务质量规范》等系列标准荣获“荆楚好标准”称号(全省10个)。截至目前,我市有效期内湖北名牌达到63个,创历史新高。

据悉,此次名牌产品评选是根据省人民政府关于质量强省战略的决定及相关规定,经企业自愿申请、市州和行业初审、申报企业主要数据公示、委托第三方机构进行顾客(用户)满意度测评、专家综合评价打分、质量强省工作委员会相关单位审核,最后由湖北省质量强省工作委员会办公室、湖北省质量协会共同命名。这些湖北名牌产品的诞生,将极大提升我市相关产品和行业的知名度、美誉度。

市旅游委组织拉网式检查

确保春节旅游市场安全

本报讯 记者王远远、通讯员孔祥铁、张军报道:11日起,市旅游委组织专班,对全市的旅行社、旅游星级饭店、旅游景区、星级农家乐、旅游厕所等展开拉网式检查,确保春节期间旅游市场安全。

按照方案,该委对旅行社重点检查在吃、住、行、游、购、娱等各项购买服务中的安全监管,特别是包车、包船、包机等环节是否落实“三证一牌一单”等制度;是否参加国家旅游局的旅行社责任保险保示范项目;是否提示游客购买意外险等。对A级景区重点检查操作特种设备的工作人员是否持证上岗,特种设备是否按时检测;是否公布景区最大承载量;消防安全制度是否落实;安全警示标识牌是否清晰有效等。对星级酒店重点检查电梯是否定期检测;餐饮部人员是否持证(健康证)上岗,食材来源是否可查,留样制度是否落实;酒店安全监控系统是否有效,消防制度是否落实等。

该委要求各检查组认真按照方案抓落实,不讲情面、不徇私情。对检查中发现的问题现场提出整改意见,并要求限期整改到位。

崇阳

粮油生产实现稳产

本报讯 记者王凡、通讯员黄益民报道:13日,记者从崇阳有关部门获悉,2016年,该县粮食播种面积65.7万亩,产量18.3万吨;油料播种面积13.3万亩,产量1.3万吨,粮油实现稳产。

2016年是崇阳自然灾害频发的一年。面对不利因素,该县抓好高产高效创建、水稻集中育秧、病虫统防统治、农业防灾减灾等各项措施,及时发布农业抗灾救灾技术指导意见,完成改种补种水稻、玉米、蔬菜等农作物面积1.3万余亩。同时争取上级支持,发放救灾物资和补贴资金共计60余万元。

该县农业部门先后创建水稻、玉米、油菜高产示范片5万余亩,亩平单产分别比全县平均单产高100公斤以上,有效辐射带动了粮油单产提高。水稻集中育秧作为省农厅厅重点项目,该县通过水稻集中育秧、辐射带动全县早稻面积扩大0.6万余亩。

为避免农作物大面积病虫害的发生,该县坚持“预防为主,综合防治”的植保工作方针,全县农作物病虫害专业化统防统治面积达到30.5万余亩,占农作物种植面积的31.2%。



10日,嘉鱼县嘉安物流园内,冷藏汽车在物流配运。嘉安物流园位于新街镇,总投资1.8亿元,占地120亩,专门从事蔬菜、水产品的交易、加工、仓储中转,集冷链物流配运于一体。目前,项目库容量达3万吨,年可周转冷冻农产品16万吨,是当地规模最大的冷链物流配送中心。

记者 袁灿 摄